

淄博将新建356所幼儿园60所小学

2019-2030年布局规划公布 还将新建44所初中14所高中

03版

淄博印发城乡环境大整治 精细管理大提升行动倡议书

向城乡环境顽疾 宣战



记者 伊巍
通讯员 杨东刚 报道

晨报淄博11月19日讯 今天，淄博市大整治大提升行动领导小组办公室发布《关于印发城乡环境大整治精细管理大提升行动“倡议书”和宣传口号的通知》。市民可通过12345政务服务热线和城管市民通APP等，对管理粗放、环境脏乱差、卫生死角、道路扬尘等突出问题积极进行投诉举报。同时，呼吁全市广大人民群众要自觉从自身做起，从小事做起，把自己承包地内及周边、自家小院及房前屋后、自家屋内的环境搞好，共同呵护美丽家园。

今天，记者从淄博市大整治大提升行动领导小组办公室获悉，开展城乡环境大整治精细管理大提升行动，是全面提升全市城乡管理水平、城乡人居环境水平、空气质量水平，树立良好城市形象的重大举措。倡议书中提出，要主动向城乡环境顽疾“宣战”。面对身边各类扬尘污染、环境脏乱差等问题，要勇于斗争、敢于担当，立即打响一场以路域环境、裸露土地、建设工地、工业企业物料堆场、矿山开采、移动污染源、农村环境整治为重点的全民“大会战”。

敢于向不良环境卫生习惯“亮剑”。全市广大人民群众要像爱护自己的眼睛一样爱护生态环境，积极与城乡环境顽疾做斗争，通过12345政务服务热线和城管市民通APP等，对管理粗放、环境脏乱差、卫生死角、道路扬尘等突出问题积极进行投诉举报。同时，呼吁全市广大人民群众要自觉从自身做起，从小事做起，把自己承包地内及周边、自家小院及房前屋后、自家屋内的环境搞好，共同呵护美丽家园。

倡议书中还提出，要积极为大整治大提升行动“建言”。全市城乡环境大整治大提升，就是让群众认可、人民满意，就是下决心建立市场化、专业化和全社会共同参与的长效机制，彻底走出整治了又脏乱、脏乱了又整治的怪圈。为此，恳请全市广大人民群众，对大整治大提升行动多关心、多支持，积极建言献策，确保大整治大提升行动半年见成效，一年城乡面貌发生大变化，两年城乡面貌发生彻底转变。

三评学习张继学

张继学，为什么“需要学”？

本报评论员 高金国

11月17日，淄博市委作出了向张继学同志学习的决定。“张继学”，这个原本普通的名字，一时间成了淄博的“热词”。一个相貌普通、名字普通、职务普通的“普通党员”，为什么会在全市掀起学习的热潮？他有哪些值得我们学习的地方？

任何有效的学习，都有个前提，叫“求知欲”。缺乏求知欲的学习，往往是无效的；在这种需求的基础之上，我们去了解、去探寻，然后去模仿、去学习，最终成为和他一样优秀的人——这才是真正有效的学习。

了解他，是必须的一步；掌

握他的精神内涵和时代意义，是关键的一步。换句话说，我们首先要知道——为什么“需要学”张继学。

之所以“需要学”，原因不复杂。张继学的事迹不仅感人，更充满了时代意义。他既有“狮子型”干部的特质，更兼具“老黄牛型”干部的特点；从他一生勤勤恳恳、扎根沂源乡村、致力乡村振兴的事迹来看，“老黄牛”的特色更为醒目、更令人印象深刻。

很多人有个误区，把“老黄牛”当成了“老实牛”，认为这类干部只会根据领导要求做事，

缺乏主动性、头脑不灵活，不敢硬碰硬；从这个角度来讲，他们觉得“狮子型”干部似乎更好一些。这其实是个误区。这两种干部，没有高下之分、优劣之别，只是风格不同。他们都敢于担当，只是有的雷厉风行，有的春风化雨，但殊途同归，最终都能实现“办实事”的结果。

在农村干过的都知道，“村里的事情”，是最难的。一人一个心眼，一家一个想法，不同的“家族”还有不同的利益。很多村子富不了，不是资源少、路子少，而是“庸人干不了、能人不愿干”。不带头、不实干、不担

当，是处理不好农村这一摊子事儿的。但张继学办到了、做好了，穷乡村成了“省级美丽乡村”。原因在哪里？因为他有老黄牛的劲头：踏实，肯干，扎扎实实干！

张继学最打动我的，是他的两句话。第一句，是24年前，他刚当上村党支部书记时说的一句话：“让村里老少爷们吃上饱饭、有钱花！”

第二句，是他在弥留之际，依然忘不了自己要干的事情，大大咧咧地说：“没事，回去继续干。”

担任村干部的24年，他以

“干事”始，以“干事”终。所谓“鞠躬尽瘁，死而后已”，也不过如此吧？他只是一个小小的村党支部书记，在庞大的党员干部队伍中，如一粒沙，并不起眼。然而，即便是一粒沙，他也折射出了太阳的光辉。

张继学之所以“需要学”，原因就在这里：他平凡，但实干；他追求的不是“仕途”进步，而是村民致富；他没有好高骛远、不切实际，而是把朴实的“吃饱饭、有钱花”作为基本目标，最终实现了“美丽乡村”的梦想。

他是脚踏实地的追梦人。

想了解更多张继学的事迹，请看本报推出的章回体新闻第一回——

在城里闯出一片天 “张百万”重回穷山沟 07版